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Σ ΤΗΝ ΚΑΛΠΗ μετέβηκαν χθες οι
Τουρκοκύπριοι της εκλογικής
περιφέρειας Πάφου για την

άσκηση του εκλογικού τους δικαιώ-
ματος. Στην Ανδρολύκου της επαρχίας
Πάφου διαμένουν οικογένειες Τουρ-
κοκυπρίων, οι περισσότερες από τις
οποίες είναι μεικτές. Κάποιοι εκ των
Τουρκοκυπρίων παντρεύτηκαν Ελλη-
νοκύπριες και άλλοι αλλοδαπές. Όπως
αναφέρουν, ψηφίζουν με τα δικά τους
κριτήρια, στέλνοντας όμως το μήνυμα
ότι αυτός ο λαός δεν είναι «δύο»,
αλλά «ένας» και πως επιθυμία τους
είναι μια κοινή πατρίδα.

ΛΙΓΟ πριν ξεκινήσουν οι χθεσινές
εκλογές ο πρόεδρος του Κ.Σ. Ανδρο-
λύκου Εσγκιούλ Χασάν σε δηλώσεις
του στο ΚΥΠΕ ανέφερε πως θα πάει
να ψηφίσει, ελπίζοντας σε ένα καλύ-
τερο μέλλον. Πρόσθεσε πως στην κοι-
νότητα της Ανδρολύκου διαμένουν
25 Τουρκοκύπριοι.

H ΣΥΖΥΓΟΣ του κοινοτάρχη Ειρένα Σε-
πεταβά είπε πως στην Ανδρολύκου
διαμένει είκοσι χρόνια και πως θα
πάει και αυτή να ψηφίσει. Πρώτα η
Ανδρολύκου, ανέφερε,  ήταν τουρ-
κοκυπριακή κοινότητα ενώ τώρα είναι
μεικτή, προσθέτοντας πως σήμερα οι
κάτοικοι της Ανδρολύκου ασχολούνται
με τη γεωργία και την κτηνοτροφία,
ενώ υπάρχει και ένας ψαράς. Η ζωή
στην Ανδρολύκου είναι δύσκολη, όπως
άλλωστε συμβαίνει και σε κάθε χωριό,
συνέχισε, στέλνοντας παράλληλα το
μήνυμα όπως σε αυτές τις βουλευτικές
εκλογές θα πρέπει να εκλεγούν αυτοί
που θα στηρίξουν την περιοχή της η
οποία «δεν τυγχάνει σωστής μετα-
χείρισης», όπως είπε, λόγω και των

ελάχιστων κατοίκων που διαμένουν
στην κοινότητα. Πολλοί Ελληνοκύπριοι
τόνισε ωστόσο, έχουν δημιουργήσει
εξοχικά στην Ανδρολύκου με αποτέ-
λεσμα να επισκέπτονται την κοινότητα
τακτικά και όλοι τους είναι αγαπημένοι,
κατέληξε.

Ο ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΣ Φειζί Ταχίρ 66
ετών, σήμερα πατέρας τριών παιδιών,
χαρακτήρισε μεγάλη τη χθεσινή ημέρα
λόγω των εκλογών και ανέφερε πως
εδώ και 25 έτη ασκεί το εκλογικό
του δικαίωμα. Αναφέρθηκε στις προ-
σπάθειες που κατέβαλε αυτός και η
οικογένεια του, για να μπορεί να επι-
βιώσει και να διαμείνει στην Ανδρο-
λύκου, στη μάντρα που δημιούργησε.
Ευχήθηκε επίσης όπως οι νέοι βου-
λευτές που θα εκλεγούν να μην αλ-
λάξουν με το που «θα πιάσουν την
καρέκλα» κατά την έκφραση του.

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ, ο κ. Ταχίρ ανέφερε
μετά λύπης του ότι «τον καιρό που
δούλευαν Ελληνοκύπριοι και Τουρ-
κοκύπριοι μαζί για το κράτος του Μα-
καρίου δεν μας άρεσε» και φέραμε,
όπως είπε, «μέσα στην Κύπρο την
Τουρκία». Όπως εξήγησε, επίσης, ο
ίδιος εγκαταστάθηκε στην Ανδρολύκου
γιατί δεν αγαπά τους Τούρκους αν
και στις κατεχόμενες περιοχές είχε

κατάστημα που έφτιαχναν έπιπλα και
αναφέροντας χαριτολογώντας πως το
ποτό  από εκεί είναι «καλύτερο». Η
σύζυγος του κ. Φειζί Ταχίρ,  Κουμπρού
Ταχίρ αναφέρθηκε στην Ανδρολύκου
και στη δυσκολία της ζωής στο χωριό.
Παρόλα αυτά ευχήθηκε ό,τι καλύτερο
για τον τόπο μας μέσα σε κλίμα σύμ-
πνοιας και αδελφοσύνης.  

ΑΠΟ την πλευρά του, ο  γιατρός Γιαν-
νάκης Ταλιώτης, φίλος των Τουρκο-
κυπρίων που διαμένει στην Ανδρολύ-
κου, ανέφερε πως οι Τουρκοκύπριοι
είναι πάρα πολύ καλοί ψηφοφόροι οι
οποίοι δεν έχουν χάσει έως τώρα του-
λάχιστον τα 25 χρόνια, εκλογική δια-
δικασία. Πάντοτε, συνέχισε, μεταβαί-
νουν στο εκλογικό κέντρο του Νέου
Χωρίου όπου έχει στηθεί μια εκ των
καλπών των Τουρκοκυπρίων, προσθέ-
τοντας πως είναι συνειδητοί ψηφο-
φόροι και ψηφίζουν μέσα από δικά
τους κριτήρια αλλά πάντα στο πλαίσιο
ότι αυτός ο λαός είναι ένας και όχι
«δύο». Ότι δηλαδή είμαστε όλοι Κυ-
πραίοι, συμπλήρωσε. Αυτό διαφαίνε-
ται, όπως είπε, και μέσα από τις συ-
ζητήσεις τους. 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΣ ο κ.Ταλιώτης σημείωσε
πως η Ανδρολύκου με ενέργειες από
παλιά του μακαριστού Αρχιεπισκόπου

Μακαρίου διατηρήθηκε ως χώρος για
τη διαμονή Τουρκοκυπρίων της πε-
ριοχής. Επιπρόσθετα  έστειλε το μή-
νυμα ότι θα πρέπει σύντομα να βρεθεί
ένας τρόπος να συζήσουμε με το σύ-
νοικο στοιχείο, σημειώνοντας πως
δεν υπάρχει άλλη επιλογή. Ερωτηθείς
σχετικά, ανέφερε πως οι σχέσεις που
διατηρεί με τους Τουρκοκυπρίους της
Ανδρολύκου είναι άριστες, προσθέ-
τοντας πως ήταν από τους αυτούς
που πρωτοστάτησε και συνήργησε,
ώστε η Ανδρολύκου να παραμείνει
ζωντανή κοινότητα. «Διασώσαμε στην
Ανδρολύκου ό,τι έπρεπε να διασωθεί
και είναι μια πολύ ενδιαφέρουσα από
κοινωνιολογικής και εθνολογικής πλευ-
ράς κοινότητα», συμπλήρωσε. Επε-
σήμανε ακόμη πως στην κοινότητα,
διαμένουν πολλές εθνικότητες μαζί
ειρηνικά.

ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ πως στην εκλογική πε-
ριφέρεια Πάφου είναι 182 εγγεγραμ-
μένοι Τουρκοκύπριοι οι οποίοι είναι
κατανεμημένοι ανάλογα με τη διεύ-
θυνση διαμονής τους. Στην εκλογική
περιφέρεια Πάφου υπάρχουν επίσης
39 συνολικά κέντρα για τους Τουρ-
κοκυπρίους.

ΟΙ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΤΗΣ ΠΑΦΟΥ. Ψηφίζουν
για τη δεύτερη πατρίδα τους την Κύ-

προ, οι Ομογενείς της Πάφου, σύμ-
φωνα με τη Μάγια Καριμπίδη, πρόεδρο
του Ποντιακού Σωματείου «Άγιος Γε-
ώργιος» στην Πάφο. Σε δηλώσεις της
στο ΚΥΠΕ, η κ. Καριμπίδη, ανέφερε
πως οι ομογενείς ψηφίζουν γιατί θε-
ωρούν την Κύπρο δεύτερη πατρίδα
τους.

«ΑΓΑΠΑΜΕ», είπε, «την Κύπρο και νοι-
αζόμαστε για τον τόπο, που μας φι-
λοξενεί, αλλά και για την επαρχία Πά-
φου στην οποία διαμένουμε». Επε-
σήμανε, επίσης, πως για τους ίδιους
μεγάλη σημασία, έχει ποιος θα ανα-
λάβει τις θέσεις μέσα στο κοινοβούλιο
και ποιος πραγματικά θα κοιτάξει το
μέλλον της νεολαίας μας.
Ελπίζουμε ότι θα εκλεγούν οι πιο σω-
στοί, που θα νοιαστούν για τον τόπο
μας, είπε, προσθέτοντας πως αυτοί
που θα εκλεγούν θα πρέπει να δώσουν
μεγάλη σημασία στους ομογενείς,
που έχουν με τους Ελληνοκυπρίους
πολλά κοινά. Έχουμε μια κοινή ιστορία
αλλά και κοινό πόνο, συμπλήρωσε .
Αναφέρθηκε επιπρόσθετα στους νέ-
ους ομογενείς που αν και είναι σπου-
δασμένοι και πτυχιούχοι  δεν έχουν
θέσεις εργοδότησης. Το μήνυμα που
θέλω να στείλω είναι ότι και εμείς εί-
μαστε άνθρωποι που έχουμε αρχές
και αξίες, κατέληξε.

Τουρκοκύπριοι της Ανδρολύκου μιλούν για την 
«ημέρα της ψήφου» και για τον έναν λαό της Κύπρου
4 Ομογενείς:
Ψηφίζουμε γιατί
θεωρούμε την
Κύπρο δεύτερη
πατρίδα μας

Α ΝΑΜΕΣΑ σε αυτούς που άσκη-
σαν χθες στην Πάφο το ιερό
δικαίωμα της ψήφου ήταν και

οι ηλικιωμένοι, που με τα μπαστου-
νάκια τους μετέβησαν στην κάλπη,
δίδοντας μια ξεχωριστή εικόνα στην
εκλογική διαδικασία.

Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μιχαήλ Χαμπέσης, γεν-
νημένος το 1934, ηλικίας 87 ετών,
μετέβη πρωί - πρωί για να ασκήσει
το εκλογικό του δικαίωμα. Να εκλε-
γούν οι καλύτεροι, δήλωσε, έστω
και αν δεν μπορούν να κάνουν και
πολλά, όπως εκτίμησε. 

Η ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΗ Καλοδίκη Περικλέους
που κατάγεται από την Αμαργέτη
ψηφίζει στην Πάφο από τον καιρό
του Μακαρίου, όπως είπε, χαρακτη-
ριστικά. Πρωί - πρωί μετέβη στο
εκλογικό κέντρο γιατί, όπως ανέφερε,
είχε δροσιά και πήγε περπατώντας.
Σε κάθε εκλογή συνέχισε δίνει το
παρών της και δήλωσε πως από
αυτές τις εκλογές εύχεται να εκλε-
γούν οι καλύτεροι για μια Κύπρο
ελεύθερη και για την επιστροφή των
κατεχόμενων περιοχών  μας. Χαρα-

κτήρισε σημαντική τη χθεσινή ημέρα,
καλώντας όλους τους συμπολίτες
της να προσέλθουν στην κάλπη.

Η ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΝΕΟΦΥΤΟΥ, καθηγήτρια,
ανέφερε πως μετέβη στην κάλπη
γιατί εκτιμά πως υπάρχουν αξιόλογες
υποψηφιότητες ανθρώπων που θέ-
λουν να εργαστούν για αυτόν τον
τόπο. «Πάντως  για τους ψηφοφό-
ρους υπάρχουν πολλές επιλογές και
είναι κατά την γνώμη μου κατακριτέα
η αποχή από τις εκλογές», κατέλη-
ξε.

Ο NΕΟΦΥΤΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ, πολιτικός
μηχανικός, εξέφρασε την ελπίδα να
αναδειχθούν στην νέα βουλή τίμια
και εργατικά πρόσωπα, άτομα, που
θα σκέφτονται την κοινωνία. Επίσης
ο Γιώργος Αγγελίδης, κάτοικος Πά-

φου, έστειλε το μήνυμα σε δηλώσεις
του ότι θα πρέπει να ασκήσουμε το
εκλογικό μας δικαίωμα και ευχήθηκε

να γίνουν νέα έργα για την Πάφο.
Ευχήθηκε επίσης όπως τη νέα Βουλή
απαρτίζουν νέοι άνθρωποι. 

ΕΞΑΛΛΟΥ ο Μάριος Δημοσθένους
δημόσιος υπάλληλος εκτίμησε, πως
η ψήφος στις εκλογές είναι ο ση-
μαντικότερος τρόπος συμμετοχής
των πολιτών σε μια δημοκρατική κοι-
νωνία και ένα δικαίωμα που θα πρέ-
πει να αξιοποιείται στο μέγιστο. Στις
δημοκρατικές κοινωνίες οι πολίτες
αναδεικνύουν μέσα από εκλογές,
στις οποίες μπορούν να επιλέγουν
μεταξύ διαφορετικών υποψηφίων ή
πολιτικών κομμάτων. Η ψήφος είναι
η επίσημη έκφραση της στήριξης
προς μια απόφαση, έναν υποψήφιο
ή ένα κόμμα, κατέληξε. 

Ο ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ κάτοικος

Πάφου, ευχήθηκε να εκλεγούν οι
καλύτεροι για το καλό του τόπου.
Επίσης ο Γιώργος Θεοδοσίου κάτοικος
Πάφου ανέφερε πως αυτοί που απέ-
φυγαν να ψηφίσουν δεν έχουν το
δικαίωμα να κάνουν κριτική, αφού
δεν συμμετέχουν στην πολιτική ζωή
του τόπου.  Είπε τέλος πως σε όλες
τις εκλογικές διαδικασίες ανελλιπώς
ψηφίζει.

ΑΠΟ την πλευρά του ο Ιωάννης Ιωάν-
νου από τον Στατό – Άγιο Φώτιο της
επαρχίας Πάφου δήλωσε πως ψη-
φίζει φέτος για ένα καλύτερο αύριο.
Ο καθένας, είπε, ψηφίζει κατά συ-
νείδηση, ενώ ο Ανδρέας Σταυράκης
κάτοικος Πάφου ανέφερε πως όλοι
θα πρέπει να ψηφίσουμε διότι είναι
το δικαίωμα που μας δίνει η δημο-
κρατία.

Στην κάλπη οι πολίτες και οι ηλικιωμένοι 
με τα μπαστουνάκια για ένα καλύτερο αύριο

Αριστερά ο πρόεδρος του Κ.Σ. Ανδρολύκου Εσγκιούλ Χασάν και η σύζυγός του Ειρένα Σεπεταβά. Δεξιά η Μάγια Καριμπίδη, πρόεδρος του Ποντια-
κού Σωματείου «Άγιος Γεώργιος» στην Πάφο. 
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